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Protokoll

der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag, dem 14.10.2019 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal, Pöbeltalstr. 1/Nebengebäude

anwesend: Maik Biber 
Christian Herrmann
Markus Geiger
Erik Seiler 
Bettina Schmidt
André Stieghorst

entschuldigt: Daniel Haase (dienstl. Gründe)
Gäste: Frau Körner (OBM)

Der Ortsvorsteher (OV) begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähig-
keit fest.

TOP 1 Protokollkontrolle und Bürgerfragerunde

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 16.09.2019 wird bestätigt.

TOP 2 Auswertung der Protokoll-Antworten der SV

Die Rückmeldungen der SV liegen vor:

Ein Geländer an der Bushaltestelle Dönschten (unten) ist bereits vorhanden. Die Bauverwaltung sieht hier kei-
nen Handlungsbedarf.

Abschluss Beckerhalde keine Info vorhanden. Antwort nicht zufriedenstellend, Abschluss bitte nachfragen

Variantenprüfung Ausbau Molchgrund: kein neuer Stand, Nachfrage erfolgt

Hundetoilette für Dönschten ist 2020 eigeplant

Kiosk: Grundstück gehört der Stadt, Pacht und Strom wird nicht bezahlt. Wir möchten eine Kündigung/Räu-
mungsaufforderung.

DGH Dönschten: Reinigung ist erfolgt, Restarbeiten werden bis nächstes Jahr erledigt

Regenwasser-Einläufe gegenüber Pfützner: Reinigung ist erfolgt, Bauleistungen erforderlich

Winterdienst für Altenberger Straße 2/4: kein neuer Stand. Bitte Eigentümer kontaktieren und mahnen (Flurstü-
cke 64/2 und 101/1)

Wohnhaus-Sanierung Brandweg 27/28: ist begonnen worden
Vertrag mit DICK (Wohnungsverwaltung) wird verlängert.

Nachfolger für IG Pyramide: Vorschlag erwünscht; Übergabe an Peter Hofmann ist bereits erfolgt.

TOP 3 Informationen zum Breitbandausbau Schmiedeberg, Naundorf und Dönschten

Die Stadt beteiligt sich am Kreisprojekt für noch fehlende Anschlusspunkte und Schulen.  Der OV hat dazu 
kurzfristig umfangreiche Zuarbeit geleistet.

TOP 4 Vorbereitung Pyramidenanschub am 30.11.2019

Vorbereitungen laufen, Beteiligung eines Chores noch nicht gesichert.



Es wird ein extra VIP-Zug eingesetzt, der Ministerpräsident und Landrat nach Schmiedeberg bringt. Sie wollen  
nach dem Besuch des Mosaik-Ateliers am Bahnhof gemeinsam mit der Oberbürgermeisterin und dem OV die 
Pyramide anschieben.

Die Fa. Hinze hat eine Blaufichte für den Postplatz: Herr Hinze möchte sich bitte wegen Fällung/Transport/Auf-
stellung kümmern.

Wir bitten, in Zusammenarbeit mit dem LRA zu klären, wer die Zufahrtsstraße zum Bahnhof ggf. von Schnee 
räumt.

TOP 5 Ergänzungen/Anträge zu Ausgaben aus dem OR-Budget

Der OV verteilt eine aktuelle Übersicht der geplanten/getätigten Ausgaben; es verbleibt derzeit ein Rest von 
675,26€.

TOP 6 Informationen des OV und Allgemeines

Es soll in Zusammenarbeit mit „Pro Jugend“ ein Projekt mit örtlichen Jugendlichen geben: „Verschönerungen 
durch Graffittikunst“; Ideen/Objekte gesucht
→ evtl. Trafohaus am Schmiedeberger Markt

Der OV informiert über Fördermittel für barrierefreien Umbau und eine Aufforderung, Spenden für den Volks-
bund deutsche Kriegsgräberfürsorge zu sammeln.

Frau Schmidt: Der Badsteig zwischen Forkert und Köhler ist stark ausgespült und sollte repariert werden.

Herr Stieghorst: Sportlerklause (Pachtvertrag für Gaststätte ist ausgelaufen), wie geht es dort weiter? Kann der 
Sport diese in irgendeiner Form nutzen? Ist Wintersicherheit/Frostschutz für Leitungen gegeben?

Herr Geiger: Die lockeren Gullydeckel am Brandweg sollten nach Haushaltsfreigabe repariert werden. Hier ist 
noch nichts geschehen.
Vor Brandweg 26 ist das Schnittgerinne eingebrochen und das Wasser läuft unter die Straße.

In der Vergangenheit wurden wir informiert, dass das Bad Dönschten als Hochwasser-Rückhaltebecken gilt. 
Trifft dies noch zu und auf welcher Grundlage beruht das?

Ende der Sitzung: ca. 20:45 Uhr
Nächste Sitzung: 18. November 2019, 19 Uhr, Sitzungssaal im Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1 

Markus Geiger (Protokoll) Maik Biber (Ortsvorsteher)


